

从党的光辉历史中坚定初心和使命

——数理学院党史学习教育专题党课暨第七十期入党积极分子 培训班第四讲开讲

2021年5月16日上午，我院第七十期入党积极分子培训班在东校区教学综合楼C座105、106举行，全体学生党员和第七十期入党积极分子参加。院党委副书记徐超老师主讲，学工组党建辅导员孙宇涛老师主持。



首先，徐超老师引用习近平总书记的讲话“历史和现实都告诉我们，一场社会革命要取得最终胜利，往往需要一个漫长的历史过程。只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准”，来强调学习党史的重要性。

接下来，徐超老师从以下三个角度进行了党史宣讲。

一是党的百年奋斗历程。徐超老师将中国共产党的百年奋斗历程划分为了四个阶段：1921-1949年，这个期间党的使命是救中国；

1949-1978年，这个时期党的使命是建设中国；1978-2012年，这个时期党的使命是振兴中国；2012-今，这个时期党的使命是强大中国。他详细阐述了每个时期发生的重要党史事件和带来的启示。

二是100年来在党的领导下中国社会所发生的翻天覆地的变化。徐超老师一一列举在党的领导下中国社会所取得的伟大成就，所发生的深刻变化，他强调要看待这些变化，首先要认识三件事情：第一是完成了反帝反封建的新民主主义革命，结束了中国半殖民地半封建社会的历史；第二是消灭剥削制度和剥削阶级，确立了社会主义制度；第三是建设和发展了中国特色社会主义。正是因为做了这三件大事，我国的面貌才能够发生翻天覆地的变化。

三是要始终牢记党的初心使命。徐超老师特别强调，每一个共产党人都要明确，从入党的第一天起，你就肩负着远大的理想，肩负着共产主义这个奋斗目标和庄严使命，就要扛起为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴这个初心和使命。



徐超老师最后激励同学们：“你们就是未来，就是希望，你们现在 20 来岁，到 2050 年建成社会主义现代化强国的时候才 40 多岁，风华正茂，正当其时，加油吧青年！扛起自己的责任，体现自己的担当，在中华民族伟大复兴的奋斗中释放青春激情，绽放青春光彩。”

通讯员：杜易航

图片：杜易航，龚柯月